## 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活



## 专场招聘会暖"新"更暖心

本报讯近日,"人民城市劳动最 YOUNG"2025年"会聘上海"新就业 形态劳动者专场活动暨新就业形态劳 动者家属招聘会杨浦专场在沪东工人 文化宫前广场举行。此次活动由市总 工会指导,区总工会联手市总工会职 工服务中心、区人力资源和社会保障 局共同主办。

整场活动划分为"'YOUNG新职 '主题招聘、'YOUNG新赋能'阵地 服务、'YOUNG新体验'传统文化、 'YOUNG新互动'活力游戏"和杨浦 职工歌手大赛海选录唱五个服务专 区,现场气氛热烈。

专场招聘充分整合区人社资源, 为新就业群体及家属量身定制,汇集 32家优质企业,涵盖多个行业领域,提 供近500个就业岗位,其中零工岗位近 100个,助力新就业群体家属找到适配 岗位。区人社局还派出2名"乐业导 师",现场为求职者提供择业指导、职 业规划等专业服务。此外,为方便不 能到场的求职者,"申工社""杨浦职工 之家"视频号同步进行了线上直播。

现场不仅设置免费理发、健康体 测等日常服务项目,切实解决新就业 形态劳动者的实际需求,还设有便捷 的"扫码人会"通道,让更多劳动者轻 松找到组织。在专属"微心愿"环节, 工作人员用心聆听职工故事,助力他 们实现心愿,将工会服务从物质层面 延伸至精神关怀。结合今年高温季走 访工会驿站时发现的部分骑手需乘轮 渡过江的情况,活动特邀区海事局专 业人员开设"水上安全知识"小课堂, 讲解水上救生知识、示范救生衣穿脱, 筑牢生命防护线;"卡卡"微课堂不仅 提供工会会员服务卡激活、换卡等服 务,更引入金融反诈、理财基础等知识 普及,帮助新就业群体守护"钱袋子"。

缠花草灯、打糕、捏面人、糖画、漆 扇、布艺钥匙扣共六项非遗手作体验同 步开展,让新就业形态劳动者在"缠花 灯"的巧思与"制漆扇"的静心中,领略 传统手工艺的精细与风雅;从"捏面人" 的生动到"画糖画"的甜蜜,直观感受民 间艺术的匠心独运;亲手捶打"打糕", 体会劳动本身的价值与成就感;一份份

亲手制作的布艺钥匙扣,更成为他们日 常奔波中一份独特的文化陪伴。

"探寻工运印记"互动游戏紧密依 托沪东工人运动展示馆的展陈内容,巧 妙利用工运历史事件与人物故事设置 题目。参与职工随机抽取题目,自主在 展馆中寻找答案,极大激发了求知欲与 探索精神。这一过程也成为对沪东工 人运动光辉历程和崇高精神的沉浸式、 互动式学习。"定点投球"则为劳碌奔波 的新就业群体提供了宣泄压力的窗口, 投球的瞬间,工作的紧张与疲惫也随之 释放,情绪得到有效舒缓。非遗手作大 师向每位参与互动的新就业形态劳动 者赠送了一份精美手作,祝愿他们在各 自岗位上坚守匠心、追求卓越。

"人民城市 悦荟秀带"第二届杨 浦职工文化艺术季——杨浦职工歌手 大赛海选录唱也在现场同步开展,鼓 励参与活动的新就业形态劳动者"一 展歌喉",并为优秀选手发放直通决赛 的PASS卡

新就业群体是人民城市建设的重 要参与者。区总工会将继续通过稳岗 赋能、法治护航、安康守护等服务,切 实解决新就业群体的后顾之忧,助力 他们与家人在城市中稳下来、融进去、 过得好。未来,区总工会将继续以心 暖"新",用贴心服务换得新就业群体 的安心扎根,让新就业群体与这座"人 民之城"在双向奔赴中,共筑美好生 活、共促城市发展。 ■成佳佳

## 破墙外难题,解墙内烦忧

本报讯 社区是城市运行的毛细 血管,其治理效能直接关乎居民的 切身感受与幸福感体验。面对"围 墙内"的邻里琐事与"围墙外"的居 商难题,江浦路街道第二综合网格 工作站,以深化"多格合一"机制为 抓手,通过整合资源、精准发力,成 功将"治理碎片",转化为高效协同 的"攻坚合力"。

近日,有市民通过"12345"热线反 映,许昌路某一段多家沿街商铺存在 排水不畅现象,污水外溢严重影响市 容环境与居民正常通行,沿街路面湿 滑污浊,给过往行人带来不小的困扰。

接诉后,江浦路街道城运中心迅 速响应,立即联系第二综合网格工作 站,激活联勤联动机制,联动街道营 商办、属地居委、物业、城管等多方力 量,并主动对接沿街商铺的权属方某 企业共同赴现场勘查,研商处置方 案。经初步排查,污水外溢主要因商 铺排污管道老化、油污淤积导致排水 不畅,加之部分商户排污行为不规 范,加剧了管道堵塞

问题根源虽已查明,但协调处置 的过程却并非一帆风顺。协调之初, 局面颇为棘手,部分承租商户顾虑重 重,担心整改会否耽误经营;此外,权 属方企业内部管理流程严谨,审批链 条长,也难以迅速响应。对此,第二 综合网格工作站将党建引领的政治 优势迅速转化为破题的治理效能,以 "多格合一"机制凝聚协同治理的合 力,迅速召集由营商办、城管、物业、 权属方及承租方共同参加的现场协 调会,并确立了"街道牵头、营商对 接、企业履责、网格督办"的协同原 则,确保职责清晰、任务到人。

协调过程中,街道营商办凭借长 期服务企业建立的互信,成为沟通中 有效的"润滑剂"。一方面向企业陈 明利害,强调民生问题的紧迫性;另 一方面贴心充当"流程顾问",协助企 业优化内部分工与报批路径。

最终,在第二综合网格工作站的 全程统筹与营商办的高效联动下,多 方力量凝聚成一股治理合力,整治工 程高效推进,仅一日便告完工。困扰 多时的污水漫溢问题从根源得到解 决,街面环境焕然一新。

几乎在同一时间,"围墙内"的某 居民区里,也因漏水问题引发邻里关 系紧张。501室居民家中阳台屋顶的 落水管因年久腐烂,导致楼下401室 房屋漏水,楼下居民多次与楼上邻居 沟通未果,无奈之下通过"12345"市 民服务热线求助。

接到热线工单后,第二综合网格 工作站迅速响应,秉持"群众诉求无 小事"的原则,联合居委会与物业公 司上门开展排查。经现场仔细勘查, 发现问题根源在于601室居民家中

·段被橱柜包裹的落水管因年久失 修而腐坏。由于该户居民不常居住, 起初配合意愿不强,维修进度一度陷 入停滞。

面对这一僵局,工作人员始终以 最大的耐心与诚意,多次与该住户沟 通,细致说明漏水不仅影响邻里关 系,也存在安全隐患。经过不懈努 力,最终协调物业维修人员顺利入 户,完成全面检查并更换了老旧管 线。高效的响应与彻底的解决,不仅 及时消除了居民的漏水之忧,也有效 化解了邻里之间的隔阂,赢得了居民 由衷的感谢与认可。

一墙之外,多方联动疏通城市 "毛细血管";一墙之内,耐心缝合邻 里情感纽带。两起案例虽场域不同、 主体各异,却共同印证了江浦路街道 "多格合一"的基层治理智慧和效能。

在此过程中,党建引领下的各 方多元协同,不仅打通了物理上的 "梗阻",更疏通了多方协作的"心 路",推动基层治理从"接诉即办"的 被动处置,向"未诉先办"的主动服 务悄然转变。

未来,江浦路街道将继续深化 "多格合一"实践,努力在"办好一件 事"的基础上,实现"解决一类事、优 化一片区"的治理效果,让精细化治 理的成果真正惠及每一位居民。

## 杨浦开展城市环境清洁行动 进博"美颜"模式开启

本报讯 第八届中国国际进口博 览会召开在即,杨浦的街头巷尾也悄 悄开启了"美颜"模式。近日,一场以 "匠心保障护航,共创精彩盛会"为主 题的城市环境清洁行动在全区火热

"这是市容环境责任区宣传页, 请您看一看!"志愿者们穿梭在沿街 便利店、五金店、杂货铺之间,把一份 份温馨提示送到商户手中,耐心讲解 "门前责任"那些事儿。

大家捡起路面的纸屑、扶正乱停 的共享单车,拾起连绿化带里的塑料 袋,街面马上看上去干净许多。"这两 天出门感觉路上是清清爽爽的,共享 单车也摆得整整齐齐,看着就舒服。 作为市民我觉得挺自豪的。"市民张

针对城市主要道路、景观区域、 轨交站点出入口等地,环卫作业人员 开展重点清洁整治,采取"人工+机 械"协同模式开展深度清洁,重点冲 洗路沿石、沟底、人行道等不洁区 域。"洒水车+人工推扫"联合作业模 式,洒水车在前先行冲洗路面,环卫 作业人员紧随其后用扫帚推扫积水

与泥沙,彻底消除卫生死角盲区,还 原路面本色。

围绕行动中发现的商户跨门 经营、乱堆物乱设摊,以及"小广 告"、乱张贴等影响市容秩序的情 形,街道行政执法大队采取教育引 导为主的柔性执法方式,现场责令 相关商户整改并宣讲门责管理规 定。此外,市容保障队伍携带工具 清除沿街墙面、电线杆等公共设施 上张贴的小广告并记录涉嫌套取 骗取公积金、医保的小广告所涉电 话号码,以便后续处置。

"我们店门口以前偶尔会有乱贴 的小广告,这次看到市容队员很耐心 地帮忙清理干净,环境变好了,我们 做生意也舒心,肯定要支持配合的。" 商户老板李艳表示

当前,第八届进博会市容环境保 障工作已进入冲刺阶段。区绿化市 容局将会同各街道进一步加强经验 总结、巩固保障成效,持续提升城区 市容环境品质和市容管理精细化水 平,以一流的城市环境和服务保障展 现杨浦良好形象,护航进博会安全、 顺利、精彩举办。 ■王歆瑜



本报讯 近日,2025年杨浦区敬 老月系列活动暨"上海银发生活节, 杨浦站"启动仪式在上海人民城市实 践展示馆举行。区老龄委成员单位、 银发经济重点企业、金融机构、老年 人代表等120余人参加。

记者从会上获悉,今年杨浦区 敬老月系列活动精彩纷呈。"敬老 月"期间,全区将围绕"六个一"系 列活动主线,举办216场各类活动, 加强老年人关爱服务,助力银发经 济健康发展,推动全社会形成尊 老、敬老、爱老、助老的浓厚氛围, 进一步增强老年人的获得感、幸福 感和参与感。

通过发挥区老龄委41家成员 单位作用,开展43场老年人喜闻乐 见的活动;发动12个街道,围绕走 访慰问和关爱帮扶、文体活动、为 老服务、健康管理服务、宣传倡导 活动等方面在社区开展70场丰富 多彩的活动;动员辖区63家养老机 构制定"敬老月"活动方案,共计开 展103场文体活动,丰富住养老人 的节日生活。

为更好满足老年人多样化服

务需求,进一步促进银发消费潜 力,区商务委、区民政局积极挖掘 区域内商圈、商场、企业资源,持续 优化"银发友好"服务细节,着力发 展"暖心"经济。现场,首批8家 "银发友好"企业获颁标牌。仪式 上,杨浦区16家获评2025年度全 市社区长者食堂服务质量监测优 秀单位和9家获评2024-2025年上 海市养老机构服务质量日常监测 优秀单位。

在医养融合方面,区民政 局、区卫健委和区医保局通过资 源链接与需求转介,积极探索机 构养老床位、家庭照护床位、社 区日托床位、住院床位、家庭病 床、安宁疗护病床"六床联动"服 务体系,着力提升社区养老服务 品质与效能。

活动由杨浦区老龄工作委员 会主办,杨浦区老龄工作委员会办 公室、杨浦区民政局承办、老龄委 相关成员单位协办,杨浦将持续织 密服务网,践行以人民为中心的发 展理念,传递有温度的"杨浦养老" 品牌。 ■王歆瑜



当凉爽秋风掠过杨浦,粉黛乱子草如约绽放。茸茸的一片,似烟似雾,为滨江披上一袭浪漫的秋衫。 杨浦滨江